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Пошаговое описание по вязанию изделия 
ВНИМАНИЕ! Данное описание предназначено только для личного использования. Передача третьим лицам, 
а также любые виды копирования и распространения запрещены. Урок защищен законом РФ и УК об 
авторском праве. 

Общая информация


Материалы и инструменты ______________________________________________________ 

 
ПРЯЖА  
На что обратить внимание при выборе пряжи для данного изделия? Видео.

1. Состав.  

Натуральные составы, например, 100%кашемир/альпака/як/меринос для холодной зимы и сильного 
ветра. Или использовать пряжу с содержанием акрила для облегчения веса изделия, при аллергии на 
шерсть, для снижения себестоимости. При желании утеплить подкладом, например, из флиса.


2.  Толщина нити. 
Объём рабочей нити можно регулировать вязанием в несколько сложений как из моточных артикулов, 
так и из бобинных. При этом можно использовать пряжу разных составов. Учитывайте каким размером 
спиц будете вязать. Если выбираете пряжу отличную от оригинальной метражом и составом, то 
рекомендую отталкиваться от веса изделия + небольшой запас на образец (минимум + 10%). 


 
1 вариант 
Кашемир Loro Piana New Tweed Coarsehair (100% кашемир; 700 м/100 гр) в 4 нити. 
Ориентировочный метраж 175 м/100 гр.  
Расход 102 грамма. Цвет розовый. 
Размер 54 - 58 см.





 2 вариант 
Кашемир Твидовый (100% кашемир; 233 м/100 гр) в 1 нить.  
Расход 85 грамм. Цвет серо-бежевый. 
Размер 52 - 56 см.





3 вариант 
Angora Tweed (80% ангора, 5% вискоза, 15% ПА; 500м/100г) в 2 нити.  
Расход 80 грамм. Цвет серо-лавандовый. 
Размер 54 - 58 см.


СПИЦЫ  
4,0 – 4,5 мм, в зависимости от выбранной толщины пряжи для основного полотна. 
3,5 – 3,75  мм, в зависимости от выбранной толщины пряжи для резинки. 
2,5 –  2,75 – 3,00 мм для наборного ряда и полой резинки. 


Подбирайте размер спиц, позволяющий попасть в указанную плотность, индивидуально*. Он может быть больше 
или меньше указанного. 
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ПЛОТНОСТЬ* 
Резинка 2 * 2 :              26 петель * 30 рядов = 10 см * 10 см 


Основной узор:     30 петель * 30 рядов = 10 см * 10 см на том размере спиц, которыми вы попали в 
заданную плотность. У меня спицы 4,5 мм для розовой шапки и 4 мм для серой твидовой и ангоровой.  
 
Life-hack: При круговом вязании (если вы используете разъёмные спицы) спицу в левой руке лучше поставить меньшего 
диаметра для большей скорости вязания.


* если вы не попадёте в плотность, то расход и итоговый размер будут отличаться.


Перед началом вязания свяжите образец! Для образца наберите 30 петель, провяжите в высоту 41 ряд 
согласно схеме. Раппорт узора обозначен красной рамкой. Закройте петли любым способом и проведите 
ВТО.


Cхема узора__________________________________________________________________

На схеме показана лицевая сторона узора. 

Лицевые ряды читаем справа налево, изнаночные — слева направо. Петли вяжем по узору в зеркальном 
отражении. Накид провязываем изнаночной петлёй.


ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ  
• Маркер;

• Крючок;

• Трикотажная игла;

• Дополнительная нить;

• Ножницы.
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Сокращения__________________________________________________________________

	 п. — петля (-и) 
	 л.п. — лицевая петля 
	 изн.п. — изнаночная петля 
	 ВТО — влажно-термическая обработка  
	 МНР — маркер начала ряда  
	 КР — круговой ряд (при нумерации) 
	 пвт. — повторить 
	 уб.впр. — убавка вправо (провязать две петли вместе) 
	 уб.вл. — убавка влево (провязать две петли вместе) 
	 уб.впр.изн. — убавка вправо изнаночной (провязать две изнаночные петли вместе изнаночной) 
	 2\1ЛИП — 2п. на 1п. левым изнаночным перекрещиванием: снять 2 п. на вспомогательную спицу, 
оставить перед работой, провязать 1 изн.п., затем 2 л.п. с вспомогательной спицы 
	 2\2ЛИП — 2п. на 2п. левым изнаночным перекрещиванием: снять 2 п. на вспомогательную спицу, 
оставить перед работой, провязать 2 изн.п., затем 2 л.п. с вспомогательной спицы 
	 2/1ПИП— 2п. на 1п. правым изнаночным перекрещиванием: снять 1 п. на вспомогательную спицу, 
оставить за работой, провязать 2 л.п., затем 1 изн.п. с вспомогательной спицы 
	 2/2ПИП— 2п. на 2п. правым изнаночным перекрещиванием: снять 2 п. на вспомогательную спицу, 
оставить за работой, провязать 2 л.п., затем 2 изн.п. с вспомогательной спицы 
	 2\2ЛП — 2п. на 2п. левым перекрещиванием: снять 2 п. на вспомогательную спицу, оставить перед 
работой, провязать 2 л.п., затем 2 л.п. с вспомогательной спицы 
	 2\1ЛП — 2п. на 1п. левым перекрещиванием: снять 2 п. на вспомогательную спицу, оставить перед 
работой, провязать 1 л.п., затем 2 л.п. с вспомогательной спицы 
	 2/1ПП — 2п. на 1п. правым перекрещиванием: снять 1 п. на вспомогательную спицу, оставить за 
работой, провязать 2 л.п., затем 1 л.п. с вспомогательной спицы 
	 1\1ЛП — 1п. на 1п. левым перекрещиванием: снять 1 п. на вспомогательную спицу, оставить перед 
работой, провязать 1 л.п., затем 1 л.п. с вспомогательной спицы 

1/1ПП — 1п. на 1п. правым перекрещиванием: снять 1 п. на вспомогательную спицу, оставить за 
работой, провязать 1 л.п., затем 1 л.п. с вспомогательной спицы 
	 3\2ЛИП — 3 п. на 2 п. левым перекрещиванием с центральной изнаночной петлёй: снять 3 п. на 
вспомогательную спицу, оставить перед работой, провязать 2 л.п., затем провязать третью петлю на 
вспомогательной спице изнаночной, а далее 2 л.п. с вспомогательной спицы


Навыки и техники вязания_______________________________________________________


• Итальянский набор петель (видео);

• Лицевые, изнаночные петли;

• Вязание по кругу;

• Чтение схем/узоров;

• Закрытие макушки «ромашкой».


Для работы необходимо снять мерки:

обхват головы и глубину шапки. 

В моем случае это 56 см окружность головы  
и 36 см – глубина. 
 

Общая длина шапки с отворотом от начала резинки ~ 29 см.


Отворот ~ 7 см. Если вы будете вязать шапку без отворота 
сократите количество рядов резинки вдвое.


Начало работы________________________________________________________________


Дополнительной нитью с помощью крючка набираем воздушную цепочку из 60-ти петель. Видео

Рабочей нитью на круговые спицы 2,5 мм длиной 40 см итальянским набором набираем 120 п. Ставим МНР.


Вяжем 4 ряда полой резинки 1х1 по кругу.

Переходим на резинку 2х2 по кругу.
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Переходим на спицы 3 мм и вяжем 4 круговых ряда. 
Переходим на спицы 3,5 мм и вяжем 8 КР.

Переходим на спицы 3,75 мм и вяжем 8 КР.

Переходим на спицы 4 мм и вяжем 16 КР. Останавливаемся  в последнем  круговом  ряду  резинки,  не 
довязав 1 изн.п. до конца кругового ряда (до МНР). 

Переносим МНР в это место. Видео 
Высота резинки составляет около 12 см (после ВТО).


Приступаем к вывязыванию узора на спицах 4,5 мм.

Вяжем узор по схеме с 1 по 35 ряд. У вас получится 5 раппортов (по 24 п.) в ширину.


Текстовое описание узора: 

1 КР: МНР, [изн.п., (2\1ЛИП), изн.п., (2\1ЛИП), изн.п., (2\1ЛИП), (2/1ПИП), изн.п., (2/1ПИП), изн.п., (2/1ПИП), 
изн.п.]*пвт. 5 раз.

2 КР: МНР, [2 изн.п., 2 л.п., 2 изн.п., 2 л.п., 2 изн.п., 4 л.п., 2 изн.п., 2 л.п., 2 изн.п., 2 л.п., 2 изн.п.]*пвт. 5 раз.

3 КР: МНР, [2 изн.п., 2 л.п., 2 изн.п., 2 л.п., 2 изн.п., (2\2ЛП), 2 изн.п., 2 л.п., 2 изн.п., 2 л.п., 2 изн.п.]*пвт. 5 раз.

4 КР: МНР, [2 изн.п., 2 л.п., 2 изн.п., 2 л.п., 2 изн.п., 4 л.п., 2 изн.п., 2 л.п., 2 изн.п., 2 л.п., 2 изн.п.]*пвт. 5 раз.

5 КР: видео  МНР,  [2 изн.п.,  2  л.п.,  2  изн.п.,  2 л.п.,  изн.п.,  (2/1ПП),  (2\1ЛП),  изн.п.,  2 л.п.,  2 изн.п.,  2 л.п.,  
2 изн.п.]*пвт. 5 раз.

6 КР: МНР, [2 изн.п., 2 л.п., 2 изн.п., 2 л.п., (2/1ПИП), 2 л.п.,(2\1ЛИП), 2 л.п., 2 изн.п., 2 л.п., 2 изн.п.]*пвт. 5 раз.

7 КР: МНР,  [2 изн.п.,  2  л.п.,  2  изн.п.,  л.п.,  (2/1ПИП),  изн.п.,  2  л.п.,  изн.п.,  (2\1ЛИП),  л.п.,  2  изн.п.,  2 л.п.,  
2 изн.п.]*пвт. 5 раз.

8 КР: видео МНР, [2 изн.п., 2 л.п., 2 изн.п., (2/1ПИП), изн.п., (1/1ПП), (1\1ЛП), изн.п., (2\1ЛИП), 2 изн.п., 2 л.п., 
2 изн.п.]*пвт. 5 раз.

9 КР: видео МНР, [2 изн.п., 2 л.п., изн.п., (2/1ПИП), изн.п., уб.впр., накид, 2 л.п., накид, уб.вл., изн.п., 
(2\1ЛИП), изн.п., 2 л.п., 2 изн.п.]*пвт. 5 раз.

10 КР: видео МНР, [2 изн.п., 2 л.п., (2/1ПИП), изн.п., уб.впр., накид, изн.п., 2 л.п., изн.п., накид, уб.вл., изн.п., 
(2\1ЛИП), 2 л.п., 2 изн.п.]*пвт. 5 раз.

11 КР: МНР, [2 изн.п., л.п., (2/1ПП), изн.п., уб.впр., накид, 2 изн.п., 2 л.п., 2 изн.п., накид, уб.вл., изн.п., (2\1ЛП), 
л.п., 2 изн.п.]*пвт. 5 раз.

12 КР: МНР, [2 изн.п., (2/1ПП), л.п., 5 изн.п., 2 л.п., 5 изн.п., л.п., (2\1ЛП), 2 изн.п.]*пвт. 5 раз.
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13 КР: МНР, [(2\2ПИП), 2 л.п., 5 изн.п., 2 л.п., 5 изн.п., 2 л.п., (2\2ЛИП)]*пвт. 5 раз.

14 КР: видео от МНР провязать 2 л.п., [2 изн.п., 2 л.п., 4 изн.п., (1/1ПП), (1\1ЛП), 4 изн.п., 2 л.п., 2 изн.п., 
(2\2ЛП)]*пвт. 4 раза, 2 изн.п., 2 л.п., 4 изн.п., (1/1ПП), (1\1ЛП), 4 изн.п., 2 л.п., 2 изн.п., не довязали до конца 
кругового ряда 2 п.

15 КР: видео снять 2 п. на вспомогательную спицу, оставить перед работой, провязать 2 л.п., МНР, 1 изн.п., 
затем 2 л.п. с вспомогательной спицы,  изн.п.,  2 л.п.,  3 изн.п.,  уб.впр.,  накид,  2 л.п.,  накид,  уб.вл.,  3 изн.п., 

2 л.п., изн.п., (2/1ПИП), [(2\1ЛИП), изн.п., 2 л.п., 3 изн.п., уб.впр., накид, 2 л.п., накид, уб.вл., 3 изн.п., 2 л.п., 
изн.п., (2/1ПИП)]*пвт. 4 раза.

16 КР: МНР, [изн.п., 2 л.п., изн.п., 2 л.п., 2 изн.п., уб.впр., накид,  изн.п.,  2 л.п.,  изн.п.,  накид,  уб.вл.,  2 изн.п., 

2 л.п., изн.п., 2 л.п., изн.п.]*пвт. 5 раз.

17 КР: МНР, [изн.п., 2 л.п., изн.п., 2 л.п., изн.п., уб.впр., накид,  2 изн.п.,  2 л.п.,  2 изн.п.,  накид,  уб.вл.,  изн.п., 

2 л.п., изн.п., 2 л.п., изн.п.]*пвт. 5 раз.

18 КР: МНР, [изн.п., 2 л.п., изн.п., 2 л.п., 5 изн.п., 2 л.п., 5 изн.п., 2 л.п., изн.п., 2 л.п., изн.п.]*пвт. 5 раз.

19 КР: МНР, [изн.п., 2 л.п., изн.п., 2 л.п., 5 изн.п., 2 л.п., 5 изн.п., 2 л.п., изн.п., 2 л.п., изн.п.]*пвт. 5 раз.

20 КР: МНР, [изн.п., 2 л.п., изн.п., 2 л.п., 4 изн.п.,  (1/1ПП),  (1\1ЛП),  4 изн.п.,  2 л.п.,  изн.п.,  2 л.п.,  изн.п.]*пвт.  
5 раз.

21 КР: МНР, [изн.п.,  2 л.п.,  изн.п.,  2 л.п.,  3 изн.п.,  уб.впр.,  накид, 2 л.п., накид, уб.вл., 3 изн.п., 2 л.п., изн.п., 

2 л.п., изн.п.]*пвт. 5 раз.

22 КР: МНР, [изн.п.,  2 л.п., изн.п.,  2 л.п.,  2 изн.п., уб.впр., накид, изн.п.,  2 л.п., изн.п., накид,  уб.вл.,  2 изн.п., 

2 л.п., изн.п., 2 л.п., изн.п.]*пвт. 5 раз.

23 КР: МНР, [изн.п., 2 л.п., изн.п., 2 л.п., изн.п., уб.впр., накид,  2 изн.п.,  2 л.п.,  2 изн.п.,  накид,  уб.вл.,  изн.п., 

2 л.п., изн.п., 2 л.п., изн.п.]*пвт. 5 раз.

24 КР: МНР, [(2/1ПИП), изн.п., 2 л.п., 5 изн.п., 2 л.п., 5 изн.п., 2 л.п., изн.п., (2\1ЛИП)]*пвт. 5 раз.

25 КР: от МНР провязать  2  л.п.,  дальше  вяжем  по  узору,  [2 изн.п.,  2 л.п.,  5 изн.п.,  2 л.п.,  5 изн.п.,  2 л.п.,  
2 изн.п., (2\2ЛП)]*пвт. 4 раза, 2 изн.п., 2 л.п., 5 изн.п., 2 л.п., 5 изн.п., 2 л.п., 2 изн.п., 2 л.п., не довязали до 
конца кругового ряда 2 п.

26 КР: снять 2 п. на вспомогательную спицу, оставить  перед  работой,  провязать  2 л.п.,  МНР,  1 л.п.,  затем 

2 л.п. с вспомогательной спицы, изн.п., 2 л.п., 4 изн.п., (1/1ПП), (1\1ЛП), 4 изн.п., 2 л.п., изн.п., (2/1ПП), 
[(2\1ЛП), изн.п., 2 л.п., 4 изн.п., (1/1ПП), (1\1ЛП), 4 изн.п., 2 л.п., изн.п., (2/1ПП)]*пвт. 4 раза.

27 КР: МНР, [л.п., (2\1ЛИП), 2 л.п., 3 изн.п., уб.впр., накид, 2 л.п., накид, уб.вл., 3 изн.п., 2 л.п., (2/1ПИП), 
л.п.]*пвт. 5 раз.

28 КР: МНР, [л.п., изн.п., (2\1ЛИП), л.п., 2 изн.п., уб.впр., накид, изн.п., 2 л.п., изн.п., накид, уб.вл., 2 изн.п., 
л.п., (2/1ПИП), изн.п., л.п.]*пвт. 5 раз.

29 КР: МНР, [(1\1ЛП)), изн.п., (2\1ЛИП), 5 изн.п., 2 л.п., 5 изн.п., (2/1ПИП), изн.п., (1/1ПП)]*пвт. 5 раз.

30 КР: МНР, [л.п., накид, уб.вл., изн.п., (2\1ЛИП), 4 изн.п., 2 л.п., 4 изн.п., (2/1ПИП), изн.п., уб.впр., накид, 
л.п.]*пвт. 5 раз.

31 КР: МНР, [л.п., изн.п., накид, уб.вл., изн.п., (2\1ЛИП), 3 изн.п., 2 л.п., 3 изн.п., (2/1ПИП), изн.п., уб.впр., 
накид, изн.п., л.п.]*пвт. 5 раз.

32 КР: МНР, [л.п., 2 изн.п., накид, уб.вл., изн.п., (2\1ЛП), 2 изн.п., 2 л.п., 2 изн.п., (2/1ПП), изн.п., уб.впр., накид, 
2 изн.п., л.п.]*пвт. 5 раз.

33 КР: МНР, [л.п., 5 изн.п., л.п., (2\1ЛП), изн.п., 2 л.п., изн.п., (2/1ПП), л.п., 
5 изн.п., л.п.]*пвт. 5 раз.

34 КР: МНР, [л.п., 5 изн.п., 2 л.п., (2\2ЛИП), (2\2ПИП), 2 л.п., 5 изн.п., 
л.п.]*пвт. 5 раз.

35 КР: МНР, [(1\1ЛП), 4 изн.п., 2 л.п., 2 изн.п., (2\2ЛП), 2 изн.п., 2 л.п., 4 
изн.п., (1/1ПП)]*пвт. 5 раз.


Переходим на спицы 4 мм. Приступаем к убавкам для формирования 
макушки (схема ниже). 

 

36 КР: Видео МНР, [л.п., накид, уб.вл., 3 изн.п., 2 л.п., изн.п., (2/1ПИП), 
(2\1ЛИП), изн.п., 2 л.п., 3 изн.п., уб.впр., накид, л.п.]*пвт. 5 раз. 
37 КР: Видео МНР, [л.п., изн.п., накид, уб.вл., 2 изн.п., 2 л.п., изн.п., л.п., 
уб.вл., уб.впр., л.п., изн.п., 2 л.п., 2 изн.п., уб.впр., накид, изн.п., л.п.]*пвт. 
5 раз. 
38 КР: Видео МНР, [л.п., 2 изн.п., уб.вл., изн.п., 2 л.п., изн.п., 4 л.п., изн.п., 
2 л.п., изн.п., уб.впр., 2 изн.п., л.п.]*пвт. 5 раз. 
39 КР: Видео  МНР,  [л.п.,  4  изн.п.,  2  л.п.,  изн.п.,  4  л.п.,  изн.п.,  2  л.п., 

4 изн.п., л.п.]*пвт. 5 раз. 
40 КР: МНР, [л.п., 4 изн.п., 2 л.п., изн.п., 4 л.п., изн.п., 2 л.п., 4 изн.п., л.п.]*пвт. 5 раз. 
41 КР: МНР, [(1\1ЛП), 3 изн.п., 2 л.п., изн.п., 4 л.п., изн.п., 2 л.п., 3 изн.п., (1/1ПП)]*пвт. 5 раз. 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42 КР: Видео МНР, [л.п., накид, уб.вл., 2 изн.п., 2 л.п., изн.п., 4 л.п., изн.п., 2 л.п., 2 изн.п., уб.впр., накид, 
л.п.]*пвт. 5 раз. 
43 КР: Видео МНР, [л.п., изн.п., уб.вл., изн.п., 2 л.п., изн.п., уб.вл., уб.впр., изн.п., 2 л.п., изн.п., уб.впр., изн.п., 
л.п.]*пвт. 5 раз. 
44 КР: Видео МНР, [л.п., 3 изн.п., л.п., уб.вл., уб.впр.изн., уб.впр., л.п., 3 изн.п., л.п.]*пвт. 5 раз. 
45 КР: Видео МНР, [л.п., 2 изн.п., уб.впр., л.п., изн.п., л.п. уб.вл., 2 изн.п., л.п.]*пвт. 5 раз. 
46 КР: Видео МНР, [л.п., 2 изн.п., (2\3ЛИП), 2 изн.п., л.п.]*пвт. 5 раз. 
47 КР: Смена лески Видео 1, узор Видео 2, МНР, [л.п., изн.п., уб.впр.,  л.п., изн.п., л.п., уб.вл., изн.п., 
л.п.]*пвт. 5 раз. 
48 КР: Видео МНР, [л.п., уб.впр., л.п., изн.п., л.п., уб.вл., л.п.]*пвт. 5 раз. 
49 КР: Видео МНР, [уб.впр., л.п., изн.п., л.п., уб.вл.]*пвт. 5 раз. 
50 КР: Видео от МНР провязать 2 л.п., изн.п., дальше вяжем по узору, [(2\2ЛП), 1 изн.п.]*пвт. 4 раза. 
51 КР: Видео снять 2 п. на вспомогательную спицу, оставить  перед  работой,  провязать  2 л.п.,  МНР,  затем 

2 л.п. с вспомогательной спицы, изн.п., [3 л.п., уб.вл.]*пвт. 5 раз. 
 

Закрываем все петли иглой способом «ромашка». Видео  
 
Завершение работы___________________________________________________________________
Прячем кончики нитей крючком или трикотажной иглой. Стираем шапку 
жидким средством для стирки либо шампунем. Не выкручиваем.  
Раскладываем на ровной поверхности на полотенце, придавая правильную 
форму и даём высохнуть. 


 
ВАЖНО: Обязательно следуйте инструкциям по стирке, указанным на 
этикетке пряжи.  
 
Шапка готова! НОСИТЬ С УДОВОЛЬСТВИЕМ! 
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